

〔優選獎〕

落日狂想

王蘊蓉

「喇——」以往放學後回到家，第一件事便照慣例地打開落地窗。「……我回來了！現在才五點而已，妳一定才剛睡醒吧？」我的聲音自落地窗外飄了出去。天空像是在回應我似地，竟微微地掀開了一條縫，一片赤紅的羽翼驀地從縫中伸了進來，血色頓時染遍了這片天與雲海。眨眼之間，磅礴的雲海又被濃成橘紅，上等的布料就這樣被反覆地漂染，直到那血逐漸乾涸轉黑，浸著無邊無盡的天空，直到濃稠得再也化不開。看到她溫馴地拍著翅膀，降落在窗間的欄杆，我不禁笑著摸摸她的頭，感受到她身上的熱度將我全身烘得暖呼呼地，剎那間成千上萬片的羽毛紛飛，灑落在屋裡的每個角落，她像撒嬌似地在我懷裡磨蹭，又像是想對我說些什麼，雖然我無法理解，但似乎能感受到她四周與我相似的寂寞的氛圍。

我家窗外豢養著一隻鳳凰。聽起來似乎有些不可思議，但是她確實在每天日夜交替的轉捩時分飄然地現身，她的羽翼像是天生被人們的愛恨給和成淒厲的紅，不知何時起，放學的路上她燦爛又妖艷的光輝早已牢牢吸住我的目光，我因此替她取了個名字——浴血鳳凰。

「妳白天一定很寂寞吧？抱歉……妳知道的啊，我白天都得去學校上課的。我這不就來找你了嗎？唔……我知道妳見到我很開心，但是你太激動的話，體溫飆高我可就碰不了妳啦！」我無奈地看著她在落地窗前活蹦亂跳，她的臉頰也因為開心而變得紅撲撲地，一邊搓著自己灼燙的手哇哇大叫。

每天看著她似乎想跟日夜爭寵，無奈出場的時光總是短暫，只能在那僅有的時間裂縫中，極其所能地大放光采。一開始我總是被震懾地呆呆張著嘴，心中有些忿於我駕馭文字能力的不足，竟找不著適當的字眼來描述她的美！我想她是應該受到讚美的，無奈這每天上演的盛宴，又有多少人關注呢？每次想到這裡，心中難免又對這她多了一份心疼。都市人的匆忙使他們的目光總是看著前方、地上，卻吝於花一點時間在那永遠存在的天空，看她每天的裝扮和她蛻變的模樣。但是，他們汲汲營營的心，其實比那為了博君回眸一眼的落日更加寂寞——至少我總是這麼想的。於是悄悄地下定了決心，希望我的陪伴能讓她身上的熱度也能傳到她黯淡的心底。而我有她的陪伴，不知為何心裡也感到十分溫暖。

前陣子和朋友去了西子灣，她竟也不甘寂寞地跟來，像是怕少了我這忠實的觀眾。「我都不知道妳原來這麼黏人啊……！」當我打開隨身的包包，意外地發現了她的蹤影，不禁又好氣又好笑。她像是早有預謀般，一大早便鑽進我的包包裡待命，就等著夜幕低垂前給我個

驚喜。從西子灣旁的小山丘上遠眺，情人們漫步於灘邊的礁石，連空氣都被量成了淡淡的粉紅，他們身後彷彿開滿了姍紫嫣紅的花，心中的濃情密意盡在眼波蕩漾；上了年紀的人們挽著老伴的手，腳步緩慢卻堅定地走著，歲月的痕跡洗不去臉上大大的笑容，微駸的背影被她的紅光拉得好長，漫漫人生彷彿就這麼地隨著那一個個腳印逐漸後退；粗獷的小販手裡抓著大聲公對著熙攘的人群吆喝著，標示著五斤一百元的宣傳車被婦女們給圍的密不通風，眼看無數雙手東挑西選地將小山高的番茄給洗劫了光，才各自提著裝得鼓鼓的塑膠袋回家；年輕人的嬉鬧聲不時從沙灘的方向傳來，歡笑地奔跑著連腳邊的沙子都被濺了起來，噴得路過的人都有些灰頭土臉；心情抑鬱的人坐在防波堤的上方，看著她光影閃爍的羽翼如緞帶似地在海面上柔柔漂盪，任那一波波的海浪將心頭的煩悶也一塊兒捲走。

我被海邊人群的熱度悶得有些不習慣，抬頭望了望天空，眼中卻多了一分驚訝。那浴血鳳凰早已經從我身旁溜了開，不僅一點也不怕生，還在人群中巧妙地穿梭，替每個被汗水及海風給浸濕衣裳的人們烘乾了全身、鑽到情侶們的中間替他們在臉上曬出心底說不出的情話、在為了健康的小麥色而曬著日光浴的人們身上蹦蹦跳跳，甚至熱心地湊到章魚燒的攤位幫忙加熱！「這……」愣愣地看著這一切的我，竟忘了要阻止她。她四周淡淡而熟悉的寂寞氛圍像是不曾存在似的消失無蹤，廣大的羽翼不知何時竟已變得更加艷紅，輕輕地舒展開來，便輕易地碰觸到山的另一頭。直到她終於玩累了，才慵懶地拍拍翅膀，優雅地飛回天空的溫床。

——我突然明白了一切。海灘上我獨自踩著浪花，望著她飛回的方向，想著她以往似乎想要鼓勵我的神情和想要傳達的話，心中頓時豁然開朗。她原來並不寂寞，相反地，她的羽翼就像是人們的熱情，傍晚沒了上午的壓力，便澎湃而出，最後準備迎接夜晚的休息，那短暫的熱度造就的夕陽，才是她最美的時刻。——寂寞的，應該是我才對。每天寂寞地望著這片廣大的天空，以為她和自己一樣被逐漸地遺忘了。從什麼時候起，我也成了都市人中無法適應的一個？堆積如山的書本、有待完成的工作、瑣碎的雜事將我的目光牢牢鎖住，連我的內心都被綁的動彈不得。疲憊壓垮了我的興致，平時的活力都被那殘酷的烈日給蒸乾了，連夕陽的美麗在我的眼中也變得如此悲傷。「妳總是那麼的耀眼，我怎會誤以為妳和我是一樣的呢？……謝謝妳的陪伴，妳一直想喚醒寂寞的我，是吧？」想起自己往日的心情，內心充滿著溫馨又覺得有些好笑。心中的慚愧讓我的臉微微發燙，望著那逐漸隱沒在山際的鳳凰身影，她殘餘的熱度似乎將我心底的空缺給填滿了，先前的鬱悶更是被完全消融。我滿足地關起了家裡的落地窗，心裡暗暗想著，明天得讓她看見和她一樣充滿活力的我才行。我轉過了身，竟感覺她在最後向我眨了眨眼。

令人會心的趣味奇想

劉芷妤

以趣味奇想在眾多喃喃自語中贏得評審目光，文中不時出現令人會心的描寫與想像，然將落日擬為「鳳凰」的比喻雖精準，卻也失了新意，或可再多琢磨。



王蘊蓉

得獎感言

這是我第一次投稿，卻能獲得評審老師的青睞讓我又驚喜又感動。每天放學回到家，那落地窗外的夕陽都讓我看的目不轉睛，那種感受又隨著我每日的心情而有所不同。看著她的轉變，我感到自己的心總是被一種不言而喻的心情塞得鼓鼓地，催促我用文字捕捉當下的心境。

謝謝那些愛我的、不愛我的人，你們是我靈感的泉源、我創作的靈魂；謝謝上天賦予我這多愁善感的心，讓我能用心去感受生活中每一個細微的角落；謝謝鼓勵膽怯的我投稿的小靜老師、家人及朋友……。我愛你們，沒有你們就不會有〈落日狂想〉，不會有愛作夢又熱愛寫作的我。

簡介

高雄市四維國民小學，國立高雄師範大學附屬高級中學國、高中部。